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第２号様式（第３関係） 

 

地区委員会議事録 

 

１ 開催日時 

 令和５年４月６日（木）午後７時から午後８時１５分まで 

 

２ 開催場所 

 豊山町役場３階 会議室３・４ 

 

３ 出席者 

各地区委員（２７名、欠席０名） 

鈴木 尚町長 伊井誠副町長 北川昌宏教育長 小川徹也企画調整部長 

堀尾政美総務部長 井上武生活福祉部長 高桑悟産業建設部長 

安藤憲司教育委員会事務局長 鈴木雅之議会事務局長 

４ 議題 

（１） 委嘱状伝達 

（２） 町長あいさつ 

（３） 地区委員へのお願い事項 

（４） その他  

＜情報提供＞ 

      ・豊山町〈企画調整部〉 

 ・西枇杷島警察署 

 ・西春日井広域事務組合消防本部 

５ 会議資料  

資料１ 地区委員へのお願い事項 

資料２ 自治振興費等振込申込書 

資料３ 豊山町消防施設台帳図 

資料４ 防犯灯・交通安全灯施設台帳図 

資料５ 汚泥集積場所変更報告書 

資料６ 器材貸出し申請書 

資料７ 防疫用薬剤追加交付申請書 

資料８ 令和５年度資源分別収集日程表 

資料９ 資源分別収集指導説明書 

資料10 資源分別収集事業奨励金支払先等届出書 
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資料11 情報提供（地区担当制度、補助金、委員一覧） 

資料12 情報提供（西枇杷島警察署） 

資料13 情報提供（西春日井広域事務組合） 

資料14 地区委員アンケート 

 

 

６ 会議内容 

副 町 長 皆さまこんばんは。 

本日はお忙しい中お集りいただき、誠にありがとうございます。 

定刻になりましたので、地区委員会を始めさせていただきます。 

私は、本日の司会進行を務めます、副町長の伊井でございます。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 では、まず、本日配付させていただいた資料の確認をさせていただ

きます。 

（配付資料確認） 

 なお、本日の会議の会議録につきましては、要点をまとめ、発言者

の名前を伏せた状態で町のホームページで公開させていただきます

ので、よろしくお願いいたします。 

それでは、お手元の次第に沿って、順次進行させていただきます。 

 初めに、町長より委嘱状の伝達をさせていただきます。 

 西之町第１から順次、お渡しさせていただきますので、自席にてお

受け取りください。 

 （委嘱状伝達） 

副 町 長 それでは、鈴木町長より、開会のあいさつを申し上げます。 

町 長 皆さまこんばんは。夜の貴重なお時間にご参加いただき、ありがと

うございます。平素は町の各事業に深いご理解とご協力をいただきま

して、厚くお礼申し上げます。ありがとうございます。 

さて、３年ほどコロナが続いておりまして、今後も予断を許さない

状況だと思います。この３年間、みなさまの地域の事業がなかなかで

きない状況において、町内会の加入者が減ってきた、また、役員の成

り手がないというお話はあちこちでお聞きしています。そういう中

で、役場で何かできるかを考えておりますが、なかなか妙案がなくて、

みなさまと一緒にこれから地域のために何ができるかを考えて行き

たいと考えております。 

そのひとつとして、資料１１にございますが、各課長による地区の
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担当制というのを敷きまして、これからの活動で、みなさまの地区に

おじゃましてお話を聞かせていただいたり、あるいはお願いをしたり

といったことが出てくるかと思います。よろしくお願い申し上げま

す。 

これから 1年間、いろんな場面で皆さまにご無理をお願いしたり、

ご協力をお願いしたりすることが多々あるかと思いますが、何分、格

別なるご理解とご協力をお願いして、挨拶と代えさせていただきま

す。本日は、よろしくお願いいたします。 

副 町 長 ありがとうございました。 

それでは、次第３の「地区委員へのお願い事項」について、各担当

部長からご説明申し上げます。 

なお、ご質問等につきましては、説明終了後、一括してお受けいた

しますのでよろしくお願いいたします。 

企画調整部長 （資料１ １～３を説明） 

教育委員会事務

局長 

（資料１ ４を説明） 

生活福祉部長 （資料１ ５を説明） 

副 町 長 説明をお聞きいただきありがとうございました。 

ここでご質問をお受けしたいと思います。 

ただいまの役場の説明に関して、ご質問がございましたら、手を挙

げてお知らせ願います。 

地 区 委 員 Ａ 春の清掃ですが、当地区は実施するつもりですが、天候等の都合で

中止とした場合は、いつ報告すればよいですか。また、やらない報告

を求めるのはなぜですか。 

生活福祉部長 業者に、汚泥収集の指示を出す関係で、報告をいただいております。 

ご協力の程、よろしくお願いいたします。 

当日の中止は、午後で結構ですのでご連絡いただきますようよろし

くお願いいたします。 

地 区 委 員 Ａ どこに連絡をすれば良いですか。 

生活福祉部長 資料 1 の右側一番下に、「担当課 環境保全グループ」の電話番号

を記載しております。こちらまでお願いします。 

地 区 委 員 Ｂ 資源ごみ収集の際、台風や暴風警報が出ている場合の中止の連絡体

制はどうなっていますか。 

生活福祉部長 資源収集の際に、天候不良や台風などで警報が発令された場合に

は、行政防災無線と広報車でお知らせさせていただきます。 
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地 区 委 員 Ｂ  地区委員に直接、連絡をいただけないでしょうか。 

生活福祉部長 地区委員の皆さまにも個別に連絡をさせていただきたいと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

地 区 委 員 Ｃ 春の清掃のときの薬剤が余った場合はどうすれば良いでしょうか。 

生活福祉部長 余った場合は、地区で保管していただいても結構ですし、役場に返

却していただいても結構です。 

地 区 委 員 Ｄ 資料５の汚泥集積場所が、見づらくて、全然分かりません。拡大し

た分かりやすい資料はありませんか。 

生活福祉部長 わかりました。拡大した分かりやすいものを作成して、地区委員の

皆様に配布するようにします。 

地 区 委 員 Ｄ もう 1点、資料２の自治振興費等振込申込書を出してくださいと説

明がありましたが、出すべき資料に、「資料２」と印字されています

が、これを出していいのですか。 

企画調整部長 配布した資料には、今現在ご登録されている口座情報を記載させて

いただいております。変更する場合につきましては、このペーパーを

使っていただき、二重線で消して、新しい口座情報に変えて、企画課

までご提出していただきたいと思います。 

地 区 委 員 Ｄ  この用紙でいいのですね。 

企画調整部長 結構です。 

地 区 委 員 Ｅ  資源ごみの件です。この資源ごみの今の収集方法をいつまで続ける

予定ですか。自治会員が減っていく理由のひとつに、資源ごみの当番

が回ってくるという理由があります。自治会員からも、「わたしは社

教センター（スカイプール駐車場のリサイクルステーション）に出し

に行っているが、それでも当番をしないといけないのか」という質問

を受けることがあります。リサイクルは、重要なことだとは思います

が、１４時間拘束されます。住民は、すごく協力し合って資源ごみを

収集しています。いつまで続けるとか計画はありますか。ぜひ検討し

てください。 

副 町 長 リサイクル資源の回収が地区の負担になっていることにつきまし

ては、今お話にありましたし、私どもの方も大変申し訳ないと思って

いますが、それを今、行政の方にすぐ切り替えるといった予定は、今

のところはございません。 

ただいまのご指摘も踏まえて、地区の皆様の状況をお聞かせいただ

きながら、少しずつ改善をしていきたいと考えております。 

生活福祉部長 皆様に大変ご協力いただきましてありがとうございます。 
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今、副町長が申し上げましたように、いつまでということが、まだ

決まっておりません。申し訳ありませんが、今しばらく、ご協力をお

願いします。 

副 町 長 各地区の皆様の、そういったご意見を聞かせていただいて、少しず

つ改善をしていきたいと思っております。 

皆様のお声をお聞かせいただく地区担当制について、資料の１１で

ご紹介しております。地区の皆様のご負担も大変大きいというお話も

ありましたけど、こういうことを、この制度を用いて、皆様のお声を

お聞かせいただいて、改善すべきところは改善してまいりたいと思っ

ております。今のごみの問題も含めまして実態を把握させていただい

て、検討してまいりたいと思います。 

現時点ではこういった回答ですがご容赦いただきたいと思います。 

地 区 委 員 Ｄ 何度も申し訳ないですが、住宅全体が高齢化しておりまして、ごみ

問題が大変です。前回、広報でもらった、蛍光管、水銀体温計、電池、

使用済みライターは、不燃物で引き取ってもらえませんので、住宅で

集めています。そのごみを、役場に持っていくのも大変なご高齢の方

が多い状況です。ごみを出すために、わざわざここまで来るのに歩い

て来ないといけない状況があります。リサイクルできるのであれば、

できるような方向で改善していただけないでしょうか。ガス管や蛍光

管を持って、リサイクルステーションなどに行ったりするのは、一苦

労なので、改善してほしいと思います。 

生活福祉部長 今のご意見を踏まえまして、検討させていただきたいと思います。

よろしくお願いいたします。 

地 区 委 員 Ｆ 資料１１の地区防犯カメラ設置補助金の制度ですが、自治会に加入

されている個人の設置に対しての補助でしょうか。地区に対しての施

設の監視カメラでしょうか。 

企画調整部長 

 

個人ではなくて、地区で設置したいといった箇所について申請をい

ただく形になっております。 

地 区 委 員 Ｆ と言いますと、公園とかそういうところに設置したいという要望に

対してでしょうか。 

企画調整部長 地区の判断がいろいろあると思いますけど、公園とか、あるいは公

民館といった場所に設置したいという話であれば、こちらの制度の利

用を検討していただきたいと思っておりますので、よろしくお願いい

たします。 

地 区 委 員 Ｇ 資源のボランティアのことでお尋ねしたいんですが、途中からボラ
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ンティアでお手伝いされるときは、年度途中でも保険に加入できると

いうことですが、保険に加入できる人数の上限はありますでしょう

か。今のところは、３、４人程度なのですが、人数に制約はないので

しょうか。 

生活福祉部長 保険の人数の制約につきましては、報告をいただいた人数をそのま

ま適用させていただきますのでよろしくお願いします。 

地 区 委 員 Ｇ もう一つ、資源分別作業についてですけれども、回収が第２第４水

曜日または、木曜日で、ほとんどの方が、その前日に出されます。収

集を開始する時間は、地区によって、早い時間からやられるところも、

夕方暗くなってから行うところがあるのですけども、収集の作業時間

は地区で決められるのでしょうか。 

生活福祉部長 収集日につきましては、朝の８時３０分までに出してくださいと、

アナウンスさせていただいております。それ以前の時間でしたら地区

の方でお決めいただければ結構です。 

地 区 委 員 Ｈ 可燃ごみのことで、自治会員以外の方からご相談があったので、こ

の機会にご質問させていただきます。 

この時季、カラスがごみをつついて収集場所が汚れてしまうことが

あります。自治会員に関しては、回覧板を回したり、カラスからの被

害を守るためにごみにネットをかけたりできますが、自治会に入られ

ていない方で、カラスの被害に遭われている方がおられます。それを

どうにかできないかということを、役場の方から、地区委員だけでは

なく、自治会員以外の方にも周知をしていただけないか、ご相談があ

りましたので、ご検討いただきたいと思います。 

生活福祉部長 広報等でお知らせさせていただいております。また、地区でお困り

の場所については、役場でチラシを作成して、個別にポスティングす

ることも考えておりますので、ご相談をいただければと思います。 

副 町 長 ここで、時間の都合で一旦切らせていただきます。 

後ほど個別に対応させていただきます。申し訳ございません。 

生活福祉部長 春の清掃の関係でございます。 

1点お詫びを申し上げます。４月号の広報で、汚泥排出日は、４月

１６日と記載をさせていただいております。 

今回、雨天決行と説明させていただきましたが、広報には、雨天決

行という文言がございませんでした。申し訳ございませんでした。 

雨天の場合は、各地区の判断よって実施していただければ結構です

ので、よろしくお願いいたします。 
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副 町 長 申し訳ありませんでした。 

次第の４の情報提供に移りたいと思います。役場から説明をさせて

いただいた後、警察、消防から情報提供がございます。まずは、役場

からご説明申し上げます。 

企画調整部長 （資料１１を説明） 

西枇杷島警察署 （資料１２を説明） 

西春日井広域消

防 事 務 組 合 

（資料１３を説明） 

副 町 長 ご質問は終了後、個別に対応させていただきたいと思います。 

以上を持ちまして、今回の地区委員会の議題はすべて終了いたしま

した。ここで事務局から事務連絡がございます。 

企画調整部長 日本赤十字社豊山分区の会議を５分後に開始いたしますので、よろ

しくお願いいたします。 

副 町 長 会議の結びに、町長より閉会のご挨拶をさせていただきます。 

 

町 長 今日もいろいろとご質問とご意見をいただきました。豊山町は、ご

みの量が、愛知県下で非常に多い自治体になっております。その対策

を具体的にはこれから検討を進めるのですが、「プラスチック新法」

という法律が制定されまして、プラスチック系の回収方法を変更する

必要があります。名古屋市のごみの最終処分場が北名古屋市に新しく

出来、関係市町村とどのようにすれば良いか、調整をしております。

きちんと整理して住民のみなさんには説明をして、変更していくとい

うことも出てくるかと思います。引き続きごみの問題につきまして

は、住民のみなさんの負担をなるべくかけない形で調整をして、検討

を始めておりますので、ご案内をさせていただきます。 

今後とも、皆さまにご負担や、ご協力をお願いすることもあります

ので、よろしくお願い申し上げまして閉会の挨拶とさせていただきま

す。本日はどうもありがとうございました。 

副 町 長 長時間に渡り、どうもありがとうございました。本日の地区委員は

これで終了となります。ありがとうございました。 

 

 


